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3. Asaqidaki olaylardan hangisi sirekli veri

istatistik sorularnin cevaplanmasinda derlemeye konu olugturur?

gerekli olabilecek tablolar ve formiiller
bu kitapgigin sonunda verilmistir.

A) Ndifus sayimi

B) 20 kisilik bir siniftan rasgele segilen farkli
uger kisilik 6grenci gruplan

1. ve 2. sorular asagidaki bilgilere gore C) Belifi bir yerde ve zaman araligindaki

cevaplandirilacaktir. bosanmalar

D) Bir ulkenin yuzolglimi

E) s yer sayimi

fi
4 3
5
8
T 4
10 2

1. Yukaridaki frekans serisinin modu kagtir?

A) 4
B) 6
c) 7
D) 8

i

E) 10

4. Bir frekans dagilimina iligkin —den gok serisi
asagidaki tabloda verilmistir.

Siniflar -den gok
10-20 40
20-30 36
30-40 35
40-50 28
50-60 18
60-70 8
70-80 2

2. Yukaridaki frekans serisinin  aritmetik

ortalamasi kagtir? Bu tabloya gore, sayisal degeri 30 ve 30 dan

biiyik gozlem sayisi kagtir?

A) 145 A) 5
B) 4.25 B) 12
C) 4,40 Cc) 27
D) 6,04 D) 28
E) 6,40 E) 35

n 6 izleyen sayfaya geginiz.
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5.

et
2 1
3
5 3]
Yukaridaki frekans serisinin  standart
sapmasi kagtir?
15
34
I 41
73
E) 1,92

1.1,.2 3,5, 8, 13, 21, 34,55, 89, 144, 233

Yukaridaki basit serinin medyani kagtir?

A 1

B) 105
C) 13
D) 17
E) 21

Bir otomobil fabrikasinda uretilen
otomobillerden rasgele 1.000 tanesi segilmis
ve 10 tanesinin kusurlu oldugu gorilmiistur.
Kusurlu dretim yapmanin da rasgele oldugu
varsayimiyla, ilk dretilecek otomobilin
kusurlu olma olasihg kagtir?

A) 0,01
B) 0,02
C) 0,03
D) 0,04
E) 0,05

A

A

8. Standart normal egri altinda z=1,96 ile z=1,96

9.

10.

noktalari arasinda toplam alanin yizde kagi
bulunur?

A) 2375
B) 3562
C) 47,50
D) 71.25
E) 95,00

Asagidakilerden
degiskendir?

hangisi kesikli rassal

A) Bir ailenin gocuk sayisi

B) Bir kisinin boy uzunlugu

C) Sinavda bir sorunun ¢ozdlme siresi
D) Birevin fiyati

E) Birsise sttlin agilig

Tiirkiye'ye gelen turistlerin memnuniyetinin
belirlenmesini konu alan bir aragtirma igin
Marmaris'e gelen turistler arasindan rassal
bir 6érneklem alinmistir. Marmaris'e gelen
turistler topluluguna ne ad verilir?

A) lstatistik

B) Gozlem birimi

C) Tamsayim

D) Omeklenen evren
E) Anakitle

izleyen sayfaya geginiz.
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— - 13. 4 satira 4 sutun halinde hazirlanmis bir
11. ve 12. sorular agagidaki bilgilere kontenjans tablosunda Ki-Kare hesaplanirken
gore cevaplandirilacaktir. kullanilacak serbestlik derecesi kagtir?
A) 186
Televizyon lreten bir isletmede, Uretilen B) 9
televizyonlarin 80.000 saat olan Omudrlerinin C) 8
stresini arttirmak  igin  yeni bir teknolojinin D) 4
kulanilmas|  dustnlimektedir. Bu  teknoloji E) 2
kullanilarak 1.000 adet Urun dretilmis ve ortalama
dayanma  silresi 88.000 saat olarak
hesaplanmistir. Bu yeni teknolojinin olumlu sonug
verip vermedigi %98 glvenle sinanmak
istenmektedir.
11. Bu bilgilere gore, bu sinamadaki sifir hipotezi
asagidakilerden hangisidir?
A) p>80.000
B) u=80.000
C) u<80.000 . YL
D) = 88.000 14. Bir reklam _ﬁlmlnl lzleg_fa_nl_er arasindan rassa!
E) u=88.000 olarak secgilen 100 kisinin 56 sinin bu filmi
begendikleri bilinmektedir. Buna gore, bu
reklam filmini izleyenlerin tamaminin igindeki
begenenlerin oraninin %95 giiven
duzeyindeki ust sinir tahmin degeri kagtir?
A) 0,443
B) 0,538
C) 0,574
D) 0,582
E) 0,657
15. Ogrenim diizeyi ile ilgii yapilan bir aragtirma
sonucunda asagidaki Kontenjans tablosu elde
edilmistir.
. ilk Orta  Yiksek [ Toplam
Bayan 10 20 30 60
__Erkek 20 35 15 70
Toplam 30 55 45 130
12. Bu bilgilere gore, bu sinamadaki ornekleme ta
dagliminin red bdlgesi asagidakilerden 6grenimde olan bayanlarin beklenen frekans:
hangisidir? kagtir?
A) Sag uctaki %1 lik alan : 61
B) Sol ugtaki %1 lik alan 38
C) Sol uctaki %2 lik alan . 76
D) Sag uctaki %2 lik alan 84
E) Sag ugtaki %0,5 lik alan E) 923

g 8 izleyen sayfaya geginiz.
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16. Gercekte yanlis olan sifir hipotezinin kabul 19. 9
edilmesi durumunda islenen hataya ne ad ¥ 3 5 9 11
verilir?
X ve Y degiskenleri igin yukarida verilen
A) Beklenen hata gozlem degerleri elde edilmistir. Buna gére,
B) Olasi hata h I k bi Snktamind
C) I. Tip hata esaplanacak bir regresyon denkleminde b,
D) Rassal hata (sabit) katsayisi kagtir?
E) Il. Tip hata
A) 2,020
B) 1,571
C) 1,440
D) 1,210
E) 1,034
17.
L .
34 3
24 .
14 . 20. Belirlilik  katsayisiyla ilgili  asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
o T T T 1 e ]
o 1 2 3 4 A) r 0
o me b " B) r 2
Yukarida grafigi verilen iki degisken igin a
korelasyon katsayisi kaga esittir? C) r 3
A -1 D) 1 r 2
25 E) 0<r <1
C) O
D) 0,25
E) 1
21.

-\2
E(Y.-Y) =6,8 ve n=24 olan basit dogrusal
18. n=5 olmak uzere, regresyon katsayisinin 0,05

ke . 4 5 regresyon denklemiyle elde edilen
anlam dizeyinde test edilmesi durumunda tahminlerin Varyans degeri kaga esittir?
tablo degeri kaga esittir?
A) 0,085
A) 2,447 B) 0,287
B) 2,571 C) 0,309
C) 2,776 D) 0,553
D) 3,182 E) 3521

E) 4,303

g 9 izleyen sayfaya geginiz.
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22. Bes maddeye ve istenilen bir yila iliskin
Paasche fiyat indeksi 115,50 ve Fisher fiyat
indeksi 117,40 olarak hesaplanmistir. Buna
gore, Laspeyres fiyat indeks degeri kaga
esittir?

A) 117,50
B) 118,04
C) 119,33
D) 120,20
E) 124,14

23. Orneklem biiyiikliigii n=9 ise r=0,65 degerinin
anlamhligim sinamak igin hesaplanan test
istatistiginin degeri nedir?

A) 1,125
B) 2,263
C) 2,977
D) 4,070
E) 5987

24. Asagidakilerden hangisi zaman serilerini
etkileyen faktérlerden biri dedildir?

A) Konjonktirel degismeler
B) Mevsimsel degismeler
C) Rassal degismeler

D) Indeks

E) Trend

A

10

A

25. Asagidaki tabloda belirli bir bolgeye iligkin bir K
maddesinin fiyatlar yillara gore verilmigtir.

Yillar Fiyatlar (TL)
2001 12
2002 15
2003 17
2004 18
2005 21
2006 24

Bu tabloya gore, 2001 yili temel alindiginda
2004 y1h indeks degeri kagtir?

A) 125
67
C) 150
D) 175
E) 200

26. Zaman serisi goziimlemesinde serinin genel
egilimini elde etmek amaciyla basgvurulan
istatistiksel yaklagim asagidakilerden
hangisidir?

A) Hareketli ortalamalar
B) t-testi

C) Kareli ortalamalar

D) Geometrik ortalamalar
E) Ki-Kare testi

izleyen sayfaya geginiz.



